
С П Р А В К А

за оповестяване на счетоводната политика 
на „Бряст - Д „АД 

за първото тримесечие на 2024 г.
1. Учредяване и предмет на дейност.

Предприятието по своята юридическа форма е акционерно дружество, 
регистрирано през м. юни 1991 г. по Търговския закон в Република България. 
Седалището и адресът на управление са гр.Добрич, ул.”Поп Богомил’’№6. 
Основните дейности са производство на изделия от масивна дървесина и от 
плочести материали.
2. База за изготвяне на финансовия отчет.

Междинният финансов отчет е изготвен в съответствие с изискванията на 
Закона за счетоводството/Обн.ДВ, бр.98 от 2001 г./ и Международните счетоводни 
стандарти, приети с Постановление №207 от 07.08.2006 г. на Министерски съвет на 
Република България /Обн. ДВ, бр.66 от 2006 г./. При съставяне на отчета е 
използвана счетоводната концепция за историческата цена. В конкретно посочени 
в оповестяванията случаи се прилага справедлива стойност или възстановителна 
стойност за отделни обекти.

Сравнителната информация за 2023 г. е изготвена според основните 
правила, посочени в Международните счетоводни стандарти, поради което е 
съпоставима 
3.Оценки:

3.1. на дълготрайните материални
Първоначалната оценка на дълготрайните материални активи е 

себестойност/цена на придобиване, която включва покупна цена и преки разходи за 
привеждане в работно състояние. Приетият минимален стойностен праг при 
придобиване е 700 лв. Балансовата стойност на активите се коригира с последващи 
разходи при обоснована икономическа изгода над тази от първоначално оценената 
стандартна ефективност /подобрения/.

През отчетния период са използвани следните методи и годишни норми на 
амортизация по групи активи:

Сгради - линеен метод, 4%.
Машини и оборудване - линеен метод, 20%.
Съоръжения - линеен метод, 4%.
Автомобили - линеен метод, 12.5% и 15%
Други транспортни средства - линеен метод, 8%.
Компютърна техника - линеен метод, 24%.
Стопански инвентар - линеен метод. 15%.

За група активи с нулева ГСАК се прилага функционален метод .
Общата сума на показаните в баланса дълготрайни материални активи се 
разпределя в съществени групи по следния начин в х.лв. : .
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1 .Земи 529
2.Сгради и конструкции 212
3.Машини, оборудване 283
4.Съоръжения 34
5.Транспортни средства и инвентар 30
6.Разходи за придобиване 0
7. Други 0

Общо 1088
3.2 на дълготрайните нематериални активи :

Първоначалната оценка на дълготрайните нематериални активи е себестойност 
/цена на придобиване/, която включва покупна цена и преки разходи за подготовка за 
използване по предназначение. Приетият минимален стойностен праг при 
придобиване е 700 лв.

3.3.на Материалните запаси:
Материалните запаси са оценени първоначално по себестойност /цена на 
придобиване/, включваща разходи по закупуване, преработка и други разходи по 
доставяне до определеното местоположение и състояние.

Материалните запаси, представени в баланса, са детайлизират по следния 
начин в х.лв. :

Групи
1. Материали 60
2. Продукция 20
3. Стоки -
4. Незавършено производство 30
5. Други

Общо 110
Използвани са следните методи за отписване на стоково-материалните 

запаси при тяхното потребление по групи:
За всички материали, стоки и продукцията - средно-претеглена стойност, 

изчислявана в края на всеки месец.
В тримесечният финансов отчет материалните запаси са представени по по- 

ниската оценка от себестойността и нетната реализируема стойност.
3.4. на Вземанията:

. Вземанията в национална валута са оценени при тяхното възникване по 
номинална стойност на лева, а тези в чуждестранна валута - по обменен курс, като 
се използва централния курс на БНБ за деня на възникване.

През отчетния период не са отписвани вземания като несъбираеми.
В баланса като обща сума са показани следните групи вземания в х.лв:

Групи
1. Вземания от свързани предприятия 98
2. Вземания от клиенти 58
3. Предоставени аванси п2)
4. Данъци за възстановяване 0
5. Други вземания 7

Общо: 166



Във финансовия отчет наличните вземания в чуждестранна валута са представени 
по заключителен курс, като е използван фиксингът на БНБ към 31 
декември/Международен счетоводен стандарт 21

3.5. на Паричните средства:
Паричните средства в национална валута се оценяват при придобиването 

им по номинална стойност на лева. За парите в чуждестранна валута е формирана 
левова равностойност, като е използван обменен курс - централният курс на БНБ за 
деня на получаване /от клиенти по сделки/ и курс-продава на финансовата 
институция /при покупки с левове/.

Показаните в баланса суми се разшифроват в х.лв. по следния начин:
Групи

1. Пари в брой 3
2. Пари по разплащателни сметки 815

Общо 818

Във финансовия отчет паричните средства са представени по номинална стойност 
на лева и по левова равностойност на база заключителния курс на националната 
банка /за чуждестранна валута/ по реда на Международен счетоводен стандарт 21. 
4.0сновният капитал на дружеството е 400х.лв. и е напълно внесен. Капиталът се 
състои от 400 000 броя акции /дялове/ с номинална стойност 1.00лв. всеки.
5. Фонд “Резервен” и допълнителните резерви са формирани от разпределение 
на натрупани печалби съгласно Търговския закон, Устава на дружеството и 
решения на Общото събрание на акционерите. Резервите от последващи оценки 
произтичат от дълготрайни материални активи и са формирани през последните 
две години при спазване на Международен счетоводен стандарт 16. 
б.Задълженията се оценяват при възникването им по тяхната номинална стойност 
в лева. За задълженията в чуждестранна валута се прилага централният курс на БНБ 
за деня.
Във финансовия отчет задълженията са представени по номинална стойност на 
националната валута и по левова равностойност при прилагане на заключителен 
курс на националната банка по отношение на дълговете в чуждестранна валута по 
реда на Международен счетоводен стандарт 21
7. Няма значими по стойност условни активи и условни пасиви, отразени в баланса.

8. Разходите за обичайната дейност се признават в съответствие с принципите за 
текущо начисляване и съпоставимост с приходите. Спазват се изискванията на 
националното законодателство за съставяне на документите. Разходите в 
чуждестранна валута се оценяват по левова равностойност, като се използва 
централният курс на БНБ за деня на изготвения документ /фактура, авансов отчет, 
договор/.

9. Приходите от обичайната дейност се признават на база принципите за текущо 
начисляване и съпоставимост с разходите. При съставяне на документите се имат 
предвид изискванията на националното законодателство.
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Приходите в чуждестранна валута се оценяват при прилагане на централния курс 
на националната банка за деня на съставяне на фактурата.
10. Представените в отчета за приходите и разходите суми с корективен характер 
произтичат от промени в запасите продукция на склад.
11. Финансовите разходи се признават в съответствие с принципа за текущо 
начисляване. Разходите по валутни курсове произтичат от сделки за- продажби и 
покупки извън страната и от месечни преоценки.
12. Финансовите разходи се признават в съответствие с принципа за текущо 
начисляване. Разходите по валутни курсове произтичат от сделки за продажби и 
покупки извън страната и от месечни преоценки.
13. Разходите за данъци представляват корпоративен данък /по норматив 10%/.


